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Ризи и автономізації
медичних за ладів

За сприяння департа-
мент охорони здоров’я
Львівсь ої ОДА відб лося
чер ове засідання «А адемії
оловних лі арів». В центрі
засідання – автономізація
медичних за ладів та запро-
вадження нової моделі фі-
нанс вання системи охорони
здоров’я.

Участь заході взяли е-
рівни и територіальних ор-
анів правління, оловні
лі арі за ладів охорони здо-
ров’я та представни и проф-
спіл ових ор анізацій.

«Ос іль и є вимо а час ,
оли зміни відб ваються в
медицині, я для пацієнтів
та і для ерівни ів, є над-
звичайно а т альним питан-
ня перетворення за ладів
ом нальні не омерційні
підприємства», – зазна-
чила дире тор департамен-
т Львівсь ої ОДА Ірина
Ми ича .

Про те я автономіз вати
лі арню та передбачити ри-
зи и цьо о процес розповіла
юридична е сперт а МОЗ
Олена Хитрова. Зо рема,
Олена Хитрова зосередила ва на юридичних аспе тах автономізації лі арень, поряд
фінанс вання та ор анізаційних особливостях процес .

Автономізація за ладів первинної медичної допомо и є основним завданням реформи
на перше півріччя 2018 ро . Перетворення медза ладів з бюджетних станов на ом нальні
не омерційні підприємства є обов’яз овою мовою їхньо о приєднання до реформи, адже
лише в стат сі КНП за лади охорони здоров’я змож ть ласти до овори з Національною
сл жбою здоров’я У раїни та отрим вати прямефінанс вання за надані посл и з Державно о
бюджет .

«Хоч за важити, що ом нальні не омерційні підприємства є неприб т овими, тобто
метою їх діяльності є не отримання приб т , а надання посл з охорони здоров’я
населенню», – на олосила Олена Хитрова.

Основними етапами автономізації є: під отовчий етап, перетворення в ом нальне
не омерційне підприємство (КНП), реєстрація, створення та за ріплення стат с і а тивів.

«На олош ю, що під отовчий етап в лючає ознайомлення з ре ламентом відповідної
ради, ініціювання роз ляд питання і п блічне об оворення прое т рішення», – додала
Олена Хитрова.

Та ож пор шили питання автономізації за ладів, я ий надає одночасно первинн і
вторинн допомо , нов юридичн назв станови, я им чином відб ватиметься оплата
ом нальних посл та чи б де запроваджено правонаст пництво та інші питання.

Досвід вартий ва и
Лі арі Тр с авця вперше

самостійно видалили па-
цієнт и жовчний міх р і а-
міння з нир и.

Операції, під час я их па-
цієнтів одночасно звільняють
від двох-трьох патоло ій, на
Львівщині, за словами о-
ловно о хір р а області Юрія
Шаварова, роблять давно. Та і
оперативні втр чання роблять
і в районних лі арнях, але на
допомо лич ть спеціалістів
з обласних лі арень. Хір р и
та роло и Тр с авець ої місь-
ої лі арні операцію, під час я ої одночасно видалили пацієнтці жовчних міх р і аміння з
нир и, вперше спішно провели самі, без допомо и оле з області.

Каміння жовчном міх рі добряче далися взна и 52-річній жительці м. Дро обича. У неї
часто вини али напади болю, я ий несила б ло терпіти і я ий неле о б ло зняти. Візит до
лі арів завершився порадою: жовчний треба видаляти. І щошвидше, то раще, щоб ни н ти
с ладнень. Після чер ово о напад жін а зважилася на операцію.
Та це б ла не єдина проблема пацієнт и. Під час обстеження виявилося, що нирці є

доволі вели ий амінь, я ий с ладнює робот ор ан . Йо о та ож треба терміново видаляти.
Хір р и і роло и Тр с авець ої місь ої лі арні порадилися і вирішили звільнити жін від

двох патоло ій за одн операцію. Тобто, одночасно видалити і жовчний міх р, і амінь з
нир и.

Лі арі створили дві операційні бри ади (хір р ів і роло ів). До с лад бри ади хір р ів
війшли завід вач хір р ічним відділенням Бо дан К ци та хір р Володимир К лина. В
операційній бри аді роло ів б ли завід вач роло ічним відділенням І ор Дер ач і роло
Оль а Петришин. Анестезіоло Василь Риба і хір р ічна медсестра Галина Гасиндич
працювали з двома операційними бри адами.

Сперш пацієнтці проопер вали нир . Камінь нирці б в доволі вели ий. Йо о сперш
подрібнили, а тоді спеціальним пристроєм забрали лам и. Робили операцію ендос опічно
(через невели і отвори) під епід ральною анестезією, тобто пацієнт а б ла при свідомості
й мо ла розмовляти з лі арями. Та е оперативне втр чання повністю відновило робот
нир и.

Далі за справ взялися хір р и. Вони вже під за альним знеч ленням лапарос опічним
методом видалили жовчний міх р, я ий б в переповнений амінням різних розмірів.

Та а операція тривала неповних дві одини. Пацієнт а перенесла її доволі ле о. У
перший же день після операції хвора вже ходила по палаті й через тиждень її виписали
додом .

«Та і операції дозволяють ни н ти повторно о нар оз та повторної оспіталізації в
лі арню, мають лише один післяопераційний та реабілітаційний періоди й дозволяють
хвором позб тися відраз двох с ладних патоло ій. І це вели ий плюс для пацієнта», –
впевнений хір р Володимир К лина.

Золотi р и наших хiр р iв
Уперше в У раїні хір р и Львові

заново сформ вали стравохід пів-
торамісячном немовляті.

Операційн бри ад очолив ві-
домий польсь ий хір р Дарі ш
Пат овсь ий.

У львівсь ій обласній дитячій
лі арні ОХМАТДИТ півторамісячном
маляті, я е народилося пра тично
без стравоход , хір р и вперше в
У раїні сформ вали власний ор ан
малотравматичним способом. Опе-
рацію проводили два етапи.
Відомий дитячий хір р Вроцлав-
сь о о медично о ніверситет , президент асоціації дитячих хір р ів Польщі Дарі ш
Пат овсь ий двічі спеціально приїжджав до Львова.

Уже на ранніх термінах ва ітності Тетяні (імена матері і дитини на прохання рідних змінено)
повідомили, що дитин а може з’явитися на світ з патоло ією – атрезією стравоход (відс тність
частини ор ан ). Утім, бать и, я і че али перш дитин , д же сподівалися, що трапилася
помил а й них народиться здорова донеч а.

Та дива не сталося. Дівчин а народилася доношеною, з ва ою 2600, але після появи
маляти на світ, неонатоло и одно о з поло ових відділень Києва с азали, що є проблема.
Обстеження по азало: малень ої Олен и є дов овідріз ова атрезія стравоход , тобто неї
є лише почато стравоход і йо о за інчення, а середини довжиною 5 см нема. Малень
відраз с ер вали в хір р ічне відділення, де їй зробили астростом (отвір, через я ий їжа
потрапляє прямо шл но ).

«Ми допит валися в лі арів, чом вини ла та а патоло ія? Адже ні моїй родині, ні в
чолові овій не б ло та их вад. Але відповіді лі арів на це питання нема. Це не є енетичне
захворювання, просто під час форм вання ор анів дитини стався я ийсь збій. І нас відраз
попередили: та і вади в У раїні не лі ються», - розповіла мати немовляти Тетяна.

Та бать и Олен и й не д мали здаватися. Вони засіли за Інтернет, почали ш ати п блі ації
про лі арів, я і рят ють дітей з та ими патоло іями. І пош привів їх до Львова.

«Ми дізналися, що Польщі дітей з та ими вадами спішно опер є дитячий хір р Дарі ш
Пат овсь ий, я ий часто приїжджає до Львова, ділиться досвідом з львівсь ими дитячими
хір р ами. Лі ар Києві, в я о о ми спостері алися, це нам підтвердив. Він та ож їздив до
Львова на майстер- ласи польсь о о професора й порадив зв’язатися з львівсь им дитячим
хір р ом Андрієм Двора евичем», – розповіла Тетяна.

Співпраця між львівсь ими дитячими хір р ами та професором Дарі шом Пат овсь им
триває вже дев’ять ро ів. Львівсь і лі арі сл хали ле ції професора на міжнародних
онференціях, стаж валися ньо о в Польщі, з одом запросили йо о до Львова. Коли
польсь ий хір р приїжджає до Львова, на йо о майстер- ласи приїжджають лі арі зі всієї
У раїни. Він ділиться новими дося неннями в малоінвазивній дитячій хір р ії, спільно з
львівсь ими оле ами проопер вав дітей з вродженими вадами ниро , селезін и,
діафра мальними рижами, різними патоло іями иш івни а тощо.

Саме професор Дарі ш Пат овсь ий, я розповів Андрій Двора евич,завід вач операційно о
відділення Львівсь ої обласної дитячої лі арні ОХМАТДИТ, ерівни центр дитячої
малоінвазивної хір р ії, є винахідни ом малотравматично о метод форм вання власно о
стравоход дітей, що народилися з дов овідріз овими атрезіями. Він провів найбільше та их
операцій світі – 36, двоє хір р ів зі США – 15. І він – єдиний дитячий хір р Східній Європі,
хто робить та і операції. Тож цей відомий дитячий хір р по одився проопер вати малень
Олен .

Діти з та ими вадами народж валися і раніше, народж ються і тепер. Я що діастаз
(проміжо ) є невели ий, інці стравоход просто зшивають. Але проводять та і операції
ласичним способом, через вели ий дост п. Коли ж діастаз вели ий, просто зшити інці
стравоход неможливо. У та их випад ах стравохід «латають»: забирають дитини частин
товсто о иш івни а і за ривають нею відс тню ділян стравоход . Та і операції роблять
дітям лише 10 місяців, я що вони набрали 10 . До то о час та і малю и харч ються через
астростом . До речі, перші та і операції ще 70-х ро ах почав ви он вати відомий львівсь ий
хір р Роман Ковальсь ий.

«Це непрості операції, вони д же травматичні, але вони дозволяли дитині вижити. Професор
Дарі шПат овсь ий розробив інш методи операцій при дов овідріз ових артрезіях. В дитячій
хір р ії золотим стандартом є термін: «Най ращий стравохід – це власний стравохід». І
метод професора дозволяє дотрим ватися цьо о правила. Та і операції він проводить
іль а етапів. Під час першої операції він тра ційними швами наближає роз’єднані між собою
частини стравоход , попрост , натя є їх, зменш ючи відстань між ними на іль а сантиметрів.
Ін оли, оли стін и стравоход д же витончені, потрібно провести три-чотири операції. Але
та і операції він проводить малотравматичним способом - ендос опічно, через отвори 3 мм,
не травм ючи р дної літ и», - пояснив Андрій Двора евич.

Народжені Чорнобилем
Відб лися рочистості з на оди 20-річчя створення ом нально о за лад Львівсь ої

обласної ради спеціалізовано о диспансер радіаційно о захист населення.
Участь заході взяли заст пни олови облради Володимир Гірня ,представни и

Все раїнсь ої ор анізації «Союз Чорнобиль У раїни», місцевих ромадсь их ор анізацій,
часни и лі відації аварії на ЧАЕС, лі арі.
«Щиро вітаю сіх прис тніх від імені деп татсь о о орп с обласної ради. Дя ю

ерівництв цьо о медично о за лад , я ий обсл ов є близь о 7 тисяч пацієнтів, я і
переб вають на облі . Ваша
праця потрібна і важлива для
ожно о, хто більше 30 ро ів том
врят вав світ від е оло ічно о
лиха», – зазначив під час вист п
Володимир Гірня .

Учасни и заход молитвою та
хвилиною мовчання вшан вали
пам’ять тих, хто за ин в під час
лі відації аварії на ЧАЕС.

Львівсь ий обласний спеціа-
лізований диспансер радіацій-
но о захист населення є лі -
вально-профіла тичним, он-
с льтативним та ор анізаційно-
методичним за ладом по на-
данню валіфі ованої амб ла-
торно-полі лінічної допомо и
постраждалом населенню
внаслідо аварії на ЧАЕС.

Диспансер ф н ціон є з бе-
резня 1998 ро . Свою діяльність
здійснює відповідно до Стат т ,
затверджено о Департаментом
охорони здоров’я ЛОДА та п-
равлінням майном спільної влас-
ності Львівсь ої обласної Ради.


